

ОТЗЫВ

на автореферат Козлова Дмитрия Ивановича на тему «Стратегическое управление металлургическим предприятием по критерию устойчивости», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Диссертация Козлова Д.И. посвящена развитию методического инструментария стратегического управления металлургическим предприятием с учетом влияния экономической среды, складывающейся как внутри, так и вне предприятия.

Тема диссертационного исследования является актуальной для современного состояния и перспектив устойчивого развития промышленности Российской Федерации. В настоящее время отечественные металлургические предприятия находятся в центре преобразований, связанных с интеграцией экономики РФ в мировую систему производства. При этом металлургические предприятия функционируют в условиях высокой неопределенности внешней экономической среды на микро- и мезо-уровнях экономической системы, что формирует острую необходимость повышения качества организационно-управленческих решений в условиях ограниченных временных ресурсов. В связи с этим для результативности стратегического управления предприятием необходим такой механизм, который позволит определить курс развития предприятия и осуществить выбор наиболее выгодных решений. Проблема поиска инструмента эффективного управления по критерию устойчивости с учетом всей совокупности показателей экономической системы актуальна не только для металлургического комплекса, но и для промышленных предприятий других отраслей.

Оценивая автореферат Козлова Д.И., можно отметить, что проведенные им исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Автор на современном научном уровне рассмотрел понятия экономической устойчивости и стратегии управления металлургическим предприятием по критерию устойчивости, разработал группировку и состав факторов оказывающих воздействие на устойчивость по уровням экономики, спроектировал соответствующую матрицу оценки переходных состояний экономической системы, а так же разработал метод прогнозирования и верификации состояния экономической устойчивости на основе динамики обобщенных показателей внутренней и внешней экономических сред металлургического предприятия.

Разработанный автором алгоритм принятия решения по оценке устойчивости предприятия и выбору соответствующей стратегии поведения обеспечивает качество принимаемых решений при стратегическом управлении металлургическим предприятием.

При наличии общей положительной оценки работы следует обратить внимание, что в автореферате не приведено понятие экономической устойчивости.

Указанное замечание не является принципиальным, так как, скорее всего, указанное понятие отражено в самой диссертации и не снижает общей положительной оценки диссертационной работы Козлова Д.И., которая, судя по автореферату, является завершенным самостоятельным научным исследованием, выполненным на профессиональном уровне. Работа имеет существенное значение для последующих исследований в области стратегического управления металлургическим предприятием по критерию устойчивости.

В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Козлов Д.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Директор
государственного автономного научного учреждения
«Институт стратегических исследований
Республики Башкортостан»,
доктор экономических наук, доцент
(специальность 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством»)



Янгиров Азат Вазирович

09 сентября 2019г.

Сведения о составителе отзыва: Янгиров Азат Вазирович
Ученая степень, ученое звание: доктор экономических наук, доцент
Наименование организации, должность: ГАНУ «Институт стратегических исследований» Академии наук Республики Башкортостан, директор
Почтовый адрес: 450008, г. Уфа, ул. Кирова 15
Электронный адрес: jangirovav@isi-rb.ru
Контактный телефон: (347) 272-78-34
Сведения об организации:
450008, г. Уфа ул. Кирова 15
Телефон (347) 272-78-34
Электронная почта: jangirovav@isi-rb.ru
Web-сайт: <http://strategy.bashkortostan.ru>